

В приоритете – достойная жизнь сибиряков

14 августа в Правительстве Иркутской области прошло заседание регионального совета, в котором приняли участие главы всех 42 муниципальных образований Иркутской области

На повестке Регионального совета были рассмотрены следующие вопросы: нормативы отчислений доходов в местные бюджеты, реализация проекта "Формирование комфортной городской среды на 2018-2020 годы", подготовка образовательных организаций к новому учебному году.

Заседание прошло под председательством губернатора Иркутской области Сергея Левченко.

НУЖНО КРАЙНЕ ВЗВЕШЕННО ПОДХОДИТЬ К ПРЕДЛОЖЕНИЯМ, КОТОРЫЕ ВЕДУТ К ПЕРЕКОСАМ В МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Создавать экономические и налоговые условия, стимулировать органы местного самоуправления к наращиванию собственной налоговой базы – вот задача, которую Правительство Иркутской области видит основной в плане обеспечения наполняемости местных бюджетов доходами. Об этом заявил первый заместитель министра финансов Приангарья Александр Каневский при рассмотрении вопроса о нормативах отчислений доходов в местные бюджеты от федеральных и областных налогов и сборов.

– Именно работать в первую очередь над увеличением установленных Бюджетным кодексом источников собственных доходов местных бюджетов мы призываем органы местного самоуправления, а не заниматься "перетягиванием одеяла". Перераспределение налогов между уровнями бюджетов – эта игра с "нулевой суммой", которая не скажется положительным образом на качестве жизни населения региона, – отметил Александр Каневский.

По его словам, перераспределение налогов из областного в местные бюджеты ведет к снижению другого направления поддержки – межбюджетных трансфертов территориям. Так, если в целом налоговые и неналоговые доходы между областными и местными бюджетами распределились в 2017 году в пропорции 80 на 20 процентов, то с учетом переданных муниципальных образованиям межбюджетных трансфертов указанное соотношение составляет 47 на 53 процента "в пользу" бюджетов муниципальных образований. Таким образом, область оставляет на местах большую часть собственных доходов в отличие, например, от федеральных властей, централизуя у себя 55% налоговых и неналоговых доходов против 45%, передаваемых в регионы, в том числе в виде межбюджетных трансфертов.

Превалирование в Иркутской области использования межбюджетных трансфертов над прямой передачей налогов в местные бюджеты обусловлено крайней неравномерностью распределения налоговой базы по муниципальным образованиям, – продолжил первый заместитель министра финансов. В настоящее время более эффективна мобилизация налоговых доходов в областном бюджете для его последующего перераспределения среди территорий через систему межбюджетных отношений.

По словам Александра Каневского, переданные с 2017 года на муниципальный уровень 30% от упрощенной системы налогообложения и 5% от акцизов на нефтепродукты на 80% были мобилизованы в бюджеты городских округов, а проживает в них 59% населения области. Получив значительную прибавку в свои бюджеты, власти городских округов при этом слабо проводили работу по увеличению собственной доходной базы по другим видам налогов.

– Сегодня тоже появляются предложения по "механическому" отчислению средств областного бюджета в муниципалитеты. В результате у нас появляются очередные перекосы в пользу самодостаточных муниципальных образований, и нам эти перекосы приходится



исправлять. Давайте, мы с вами будем внимательно относиться к таким предложениям, чтобы у нас не создавалось новых перекосов, – призвал собравшихся глава региона Сергей Левченко.

ЧЕТЫРЕ НОВЫЕ ШКОЛЫ ОТКРОУТСЯ В ПРИАНГАРЬЕ ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ

Продолжаются проверки образовательных учреждений региона к новому учебному году. Во всех 42 муниципальных образованиях Приангарья работают муниципальные межведомственные приемочные комиссии. Об этом сообщила заместитель Председателя Правительства Иркутской области Валентина Вобликова.

– Подготовка общеобразовательных организаций и детских садов требует особого внимания руководителей органов местного самоуправления, в связи с чем эта работа, безусловно, должна проходить под строгим контролем. Наша общая задача – обеспечить полную готовность образовательных учреждений к началу нового учебного года, создать для обучающихся условия, которые гарантируют качество, эффективность и безопасность образовательного процесса, – подчеркнула Валентина Вобликова.

К 20 августа в соответствии с графиком проверят все 1956 образовательных учреждений, в том числе 833 школы и 881 дошкольное учреждение. По состоянию на сегодняшний день комиссии уже проинспектировали 951 организацию, что составляет 53%.

Валентина Вобликова сообщила, что планируемая численность обучающихся в школах Иркутской области в этом учебном году составит 321 616 человек, что на 8,7 тысячи детей больше, чем в 2017 году. Численность первоклассников – 35,3 тысячи. В 597 школах учебный процесс будет организован в одну смену, 236 школ будут работать в две смены.



вершить строительство школ в селе Тутура Жигаловского района и в поселке Усть-Уда.

Капитальный ремонт проходит в 39 образовательных учреждениях Приангарья. Есть вероятность, что в четырех школах области работы продлятся до конца года. В этом случае образовательный процесс для учеников этих школ будет организован в соседних образовательных учреждениях.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАНИЯ, КОТОРЫЕ АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В ПРОЕКТЕ "ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ", БУДУТ ПООЩРЕНЫ

Разработать систему грантов для муниципальных образований, которые активно участвуют в проекте "Формирование комфортной городской среды", поручил Правительству Иркутской области на заседании Регионального совета губернатор Сергей Левченко.

В рамках проекта муниципальные образования получают средства на приведение в порядок дворов, общественных территорий, парков и скверов. В следующем году только из областного и федерального бюджетов на реализацию проекта будет направлена субсидия в размере 873 млн. рублей. Из них 26,5 млн. рублей планируется потратить на обустройство городских парков, 847 млн. – на благоустройство дворовых и общественных территорий. Распределить средства между муниципальными образованиями планируется в октябре – ноябре текущего года. Это позволит провести торги до наступления следующего лета. Председатель комиссии по собственности, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству при Региональном совете Иркутской области Владимир Орноев отметил большой интерес муниципальных образований к приоритетному проекту, который позволяет привлекать значительные средства федерального и областного бюджетов. В муниципальных образованиях много территорий, которые необходимо приводить в порядок.

Министр жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области Артур Сулейменов отметил, что для участия в проекте в следующем году органам местного самоуправления уже сейчас необходимо провести подготовительную работу: организовать разработку дизайн-проектов, проектно-сметной документации, обеспечить прохождение экспертизы оценки достоверности стоимости проектов. Также необходимо рассмотреть вопрос проведения благоустройства одновременно с ремонтом дорог, инженерных коммуникаций, многоквартирных домов и привлечь к реализации проекта средства управляющих компаний, товариществ собственников жилья, спонсоров, субсидий по различным программам.

Приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды" реализуют второй год. В 2017 году участие в нем приняли 15 муниципальных образований Иркутской области. Тогда по нему было выделено 778,4 млн. рублей. В муниципальных образованиях региона благоустроили 293 дворовых территории, 39 общественных территорий и семь парков. В этом году в проекте участвуют 42 муниципальных образования. Общий объем финансирования составляет 1 млрд. 311 млн. рублей. Из них 625 млн. рублей – средства федерального бюджета, 250 млн. рублей поступили из областного бюджета, 361 млн. рублей выделили муниципальные образования, 74 млн. рублей – средства спонсоров, управляющих компаний и других программ. В рамках приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" в регионе в этом году благоустроят 201 двор, 52 общественных территории, 10 парков малых городов.

Сергей Левченко отметил, что те, кто уделяет достаточно много времени и внимания этому вопросу, могут получить поощрение и предложил сделать свою систему грантов.

По материалам
пресс-службы губернатора
и Правительства Иркутской области